



## 传承弘扬红旗渠精神 向着加快建设现代化区域中心强市目标奋勇前进

——学习宣传贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记视察安阳重要讲话精神心得体会文章摘登

详见今日第2版、第3版

中共安阳市委机关报 中共安阳市委主管主办 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

# 中共中央、国务院在南京举行 2022年南京大屠杀死难者国家公祭仪式

新华社南京12月13日电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2022年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席并讲话。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行。现场庄严肃穆,国旗下半旗。约3000名各界代表胸前佩戴白花,默然肃立。10时整,公祭仪式开始,奏唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕,全场向南京大屠杀死难者默哀。同一时间,南京市拉响防空警报,汽车鸣笛鸣笛,行人就地默哀。默哀毕,在《国家公祭曲》的旋律中,解放军仪仗大队16名礼兵将8个花圈敬献于公祭台上。

之后,蔡奇发表讲话。他表示,今天,我们在这里隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式,深切缅怀南京大屠杀的无辜死难者,缅怀惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,缅怀中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄,缅怀同中国人民携手抗击日本侵略者而献出生命的国际战士和国际友人,表达中国人民坚定不移走和平发展道路的崇高愿望,宣示中国人民牢记历史、不忘过去,珍爱和平、开创未来的坚定立场。



南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场(新华社记者李博摄)

蔡奇指出,可以告慰遇难同胞和先烈的是,经过一代又一代人奋斗拼搏,我们的国家发生了翻天覆地的变化,迈上了全面建设社会主义现代化国家新征程,人民过上了全面小康生活,中华民族屹立于世界民族之林。

蔡奇强调,历史的苦难不能忘记,前进的脚步永不停息。前进道路上,我们要坚定不移坚持中国共产党的领导,坚定不移推进中国

义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。中国人民愿同世界人民携手开创新类更加美好的未来。

蔡奇讲话后,85名南京市青少年代表宣读《和平宣言》,6名社会各界代表撞响“和平大钟”。伴随着3声深沉的钟声,3000只和平鸽展翅高飞,寄托着对死难者的无尽哀思和对世界和平的无限期许。

中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清主持公祭仪式。全国人大常委会副委员长陈竺、国务委员王勇、全国政协副主席卢展工和中央军委委员、军委政治工作部主任苗华出席。

参加过抗日战争的老战士老同志代表,中央党政军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,南京大屠杀幸存者及遇难同胞亲属代表,国内相关主题纪念馆(博物馆)、有关高校和智库专家代表,宗教界代表,驻宁部队官兵代表,江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。

2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

参加公祭仪式的各界代表,在雄壮的国歌声中,向死难者三鞠躬,寄托哀思,表达哀悼。

蔡奇指出,要深入细致做好初审工作,为市十五届人大一次会议审查批准计划和预算报告打好基础。

一是坚持高标准、严要求,严格按照法律法规和预算编制的政策要求认真进行审查,切实提高预算草案和部门预算的科学性、规范性。

二是是有关部门要积极配合,及时提供相关资料和咨询服务,为审查工作的顺利开展创造有利条件。

三是计划和预算审查工作时间紧、材料多、任务重,参加审查人员要尽快吃透相关政策文件要求,抓紧时间审查有关计划和预算资料,加强与被审查部门的联络沟通,确保按照方案要求的时间节点完成审查任务。

会议听取了市发改委、市财政局、市税务局、市人社局、市医保局相关工作汇报,宣读了2023年计划和预算初步审查工作方案。与会的省、市人大代表和社会各界人士畅所欲言,就2023年计划、预算草案及相关工作提出了意见和建议。

## 市人大常委会召开预算联网监督应用创新实践暨国有资产信息共享平台上线工作会议

本报讯(记者 王庆华)12月13日上午,市人大常委会召开预算联网监督应用创新实践暨国有资产信息共享平台上线工作会议。市人大常委会主任徐家平,副主任张保香、程利军出席会议并共同启动平台上线按钮。市人大常委会秘书长程新会及常委会相关工委、市政府有关部门负责同志参加会议。

会议观看了预算联网监督应用创新实践汇报专题片,现场查看了人大国有资产联网监督系统运行演示。

徐家平指出,一年来,常委会预算工委完成了预算联网监督系统的升级改造,从财政专网向电子政务外网迁移等工作,与市财政预算管理一体化系统对接,实现了预算和决算的智能审查、预算执行的全过程监督预警,在全省独开创新实践应用创新实践暨国有资产信息共享平台上线工作会议。

徐家平指出,当前,我市正处于建成“一个强市”、实现“八个领先”,推动高质量发展的关键阶段,做好计划、预算执行和编制工作,确保财政收支平衡,发挥好计划和预算对资源配置及经济调控的作用尤为重要。

要充分认识计划和预算审查的重要意义,进一步提高政治站位,主动担当作为,促进计划和预算编制更加科学,更好地发挥其在国家治理中的重要作用。

要围绕中心、服务大局,加强和改进计划和预算审查监督工作,在加强支出预算和政策拓展监督、加强重大项目监督、提升国有资产管理水平等工作中不断奋进发力,依法履职,进一步提升监督实效,助推经济社会高质量发展。

会议听取了市发改委、市财政局、市税务局、市人社局、市医保局相关工作汇报,宣读了2023年计划和预算初步审查工作方案。与会的省、市人大代表和社会各界人士畅所欲言,就2023年计划、预算草案及相关工作提出了意见和建议。

监督模型,全面审查预算安排的合法性、科学性、完整性,财政决算的合法性、真实性和资金绩效。要强化对政府专项债券资金的日常监督,配合化解隐性债务、防范债务风险,做好国有资产保值增值、防止国有资产流失等监督工作。三要为践行全过程人民民主提供服务保障。对人大会议决出的民生实事项目,从预算的安排保障到资金拨付和决算,进行全流程跟踪服务。要充分听取人大代表对预算决算、预算执行的监督意见,在保障数据安全及保密法规定的基础上,探索开放预算联网监督系统,为更多人大代表利用系统履职提供便利。四要进一步强弱项、补短板。实现各县(市)区预算联网监督系统一体化推进,全面提升财政资金监管透明度,看好政府“账本子”,管好人民“钱袋子”,守护好全体人民的共同财富。

徐家平指出,要深入细致做好初审工作,为市十五届人大一次会议审查批准计划和预算报告打好基础。

一是坚持高标准、严要求,严格按照法律法规和预算编制的政策要求认真进行审查,切实提高预算草案和部门预算的科学性、规范性。

二是是有关部门要积极配合,及时提供相关资料和咨询服务,为审查工作的顺利开展创造有利条件。

三是计划和预算审查工作时间紧、材料多、任务重,参加审查人员要尽快吃透相关政策文件要求,抓紧时间审查有关计划和预算资料,加强与被审查部门的联络沟通,确保按照方案要求的时间节点完成审查任务。

会议听取了市发改委、市财政局、市税务局、市人社局、市医保局相关工作汇报,宣读了2023年计划和预算初步审查工作方案。与会的省、市人大代表和社会各界人士畅所欲言,就2023年计划、预算草案及相关工作提出了意见和建议。

## 学习宣传贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察安阳重要指示精神

林州市:

# “五星”支部添彩乡村振兴新画卷

□本报记者 郭荣 文/图

党的力量来自组织。党的二十大报告提出,要坚持大抓基层的鲜明导向,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。

林州市坚持把抓基层、打基础作为长远之计和固本之策,强力推进“五星”支部创建工作,引导基层党组织争星晋级,不断提升党建引领基层治理水平。

寒冬时节,姚村镇下里街村有一处地方却暖意融融。村南新建成的智能温室大棚里游人如织,火龙果、猕猴桃、草莓、葡萄等香味扑鼻。这里不仅温暖如春,而且修建有水系、观景台供游人休闲娱乐。

下里街村聚焦“产业兴旺星”,在壮大集体经济方面发力。该村坚持党支部领办,成立下里街村丰润合作社,采取“合作社+党支部+农户”模式,把农户的小块地入股合作社,利用水资源优势发展田园综合体,建立4个基地,发展“合作经济”“边角经济”“营地经济”“小吃经济”等。该村争取上级资金,建设智能大棚,实现资源变资产、资金变股金、农民变股东的“三变”改革,全力打造产业发展,环境优美、生态宜居的美丽乡村。

“今年,我们村集体收入可达60万元,人人参与、人人受益。在争创‘五星’支部的路上,我们全村上下一条心。”下里街村党支部书记曹新奇说。

产业兴旺为乡村振兴提供原动力。林州市庙荒村、止方村、下里街村等创建“五星”支部无不是



下里街村风景如画

依靠发展产业。

“在家门口创业,一天收入一两千元,这是俺以前想都不敢想的事。”黄华镇止方村村民李文昌说。李文昌在止方村小吃一条街经营一个摊位,最高日收益3000多元。

止方村是林州市乡村振兴的一个典范。在过去的几年时间里,该村抢抓机遇,不断深化美丽乡村建设,从穷破的小山村,成为2019年省级乡村振兴示范村;从年轻人纷纷逃离的“空心村”,成为远近闻名的“网红村”。截至目前,该村共有10余家民宿,床位有500余个。2021年,村民人均收入超过2万元。

把创“五星”支部内化到每个人的心中,让每一个村民切实感受到“五星”支部的魅力。林州市在打造“五星”支部的过程中坚持用真心实干凝聚民心。

“俺在村里生活特别好,出门说俺是施家岗村人也特别有面子。”施家岗村村民崔永红说。该镇设计红色精神研学、乡村旅

游体验等特色精品旅游线路16条,打造“中国画卷”“冀畔风情”“印象淇渐”等主题旅游精品线路5条,现有各类民宿1300余家,带动全市80多个村庄发展旅游产业。

各村以领导自觉带动干部自觉,以干部自觉带动群众自觉,大力推进背街小巷硬化和治理“六乱”,开展“六清”,先后投资15.2亿元硬化农村背街小巷556万平方米,发动群众35万人次,拆除残垣断壁3547处,整治乱搭乱建2249处,为创建生态宜居优美环境注入强劲动力。

林州市扎实开展“三零”创建工作。社区区长、楼长、单元长“三长”联动,村党支部、党小组、党员“三级”协同,实施“红袖标”工程,推广“老白调解志愿服务队”等工作经验,常态化开展安全隐患排查整治,夯实平安稳定基石。各镇各村积极开展“乡村光荣榜”“星级文明户”评选活动,开展孝老爱亲、邻里守望等志愿服务活动,开展好婆婆、好媳妇、好党员等11类先进典型推荐选树宣传活动,22人入选市级“乡村光荣榜”。

自“五星”支部创建工作开展以来,林州市以“产业增效、农民增收”为目标,力争做强特色产业、拓宽就业渠道、促进农民增收、保障人民生活幸福。一幅产业兴旺、美丽幸福的乡村振兴新画卷正在太行山下、红旗渠畔徐徐展开。

该镇设计红色精神研学、乡村旅

游体验等特色精品旅游线路16条,打造“中国画卷”“冀畔风情”“印象淇渐”等主题旅游精品线路5条,现有各类民宿1300余家,带动全市80多个村庄发展旅游产业。

各村以领导自觉带动干部自觉,以干部自觉带动群众自觉,大力推进背街小巷硬化和治理“六乱”,开展“六清”,先后投资15.2亿元硬化农村背街小巷556万平方米,发动群众35万人次,拆除残垣断壁3547处,整治乱搭乱建2249处,为创建生态宜居优美环境注入强劲动力。

林州市扎实开展“三零”创建工作。社区区长、楼长、单元长“三长”联动,村党支部、党小组、党员“三级”协同,实施“红袖标”工程,推广“老白调解志愿服务队”等工作经验,常态化开展安全隐患排查整治,夯实平安稳定基石。各镇各村积极开展“乡村光荣榜”“星级文明户”评选活动,开展孝老爱亲、邻里守望等志愿服务活动,开展好婆婆、好媳妇、好党员等11类先进典型推荐选树宣传活动,22人入选市级“乡村光荣榜”。

自“五星”支部创建工作开展以来,林州市以“产业增效、农民增收”为目标,力争做强特色产业、拓宽就业渠道、促进农民增收、保障人民生活幸福。一幅产业兴旺、美丽幸福的乡村振兴新画卷正在太行山下、红旗渠畔徐徐展开。

该镇设计红色精神研学、乡村旅

奋力创“五星”支部